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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 272 
 

Εξέταση αιτημάτων κοπής δένδρων 
 

Πρακτικό τής με αριθ. 12/2018 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου τού Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 17ης του 

μηνός Οκτωβρίου, του έτους 2018. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 17.10.2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Χολαργού, ύστερα από την με 

αριθμό πρωτ. 22290/12.10.2018 πρόσκληση του Προέδρου του Αθανασίου Βαλυράκη, που επιδόθηκε και 

δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 31 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Δημήτριος Οικονόμου Γεωργία Αρβανίτη Ιωάννης Κεχρής 
Χρύσα Παρίση Γεώργιος Τσουροπλής Δημήτριος Τούτουζας 

Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Βασιλική Μπουφούνου Αικατερίνη Φασούλη 
Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Μιχαήλ Τράκας Νικόλαος Αποστολόπουλος 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Βασίλειος Σιαμάνης Νικόλαος Στάππας 
Μιχαήλ Χατζής Ιωάννης Σκουτέρης Γεωργία Μπρέμπου 

Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Αθανάσιος Χαρακτινιώτης Γεώργιος Ανυφαντής 
Βικτωρία Νικάκη Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Δήμητρα Ρουφογάλη Νικόλαος Κουτάκης Χριστίνα Πολυκαλά 
Αγλαΐα Σουρανή Περικλής Ζήκας  

Αθανάσιος Βαλυράκης Νικόλαος Καραγιάννης  
  

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Παναγιώτης Δεμέστιχας Μαρία Δημητριάδου  
 (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και προσκλήθηκαν νόμιμα).  

 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Παπάγου και Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν επίσης ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος 

κα Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών τής συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 29ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο στην Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Ανακύκλωσης κα Ειρήνη Βεντουζά - 

Παπανικολάου, η οποία εισηγήθηκε τα κάτωθι: 
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A. Για τη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου: 

 

1. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Ρέππα 4 στη Δημοτική 

Κοινότητα Παπάγου, κατόπιν της υπ. αριθ. 18525/30-08-2018 αιτήσεως - που υπογράφουν όλοι οι ένοικοι 

της πολυκατοικίας. Στο παρτέρι της Δημοτικής πρασιάς υπάρχουν φυτεμένα σε μικρή απόσταση 

μεταξύ τους δύο πεύκα. Το ένα έχει καμπυλωτή και επικίνδυνη κλίση προς το σπίτι ενώ το άλλο έχει 

γείρει προς τον δρόμο. Ο Δήμος στο πρόσφατο παρελθόν έχει κλαδέψει με γερανό δύο φορές τα 

συγκεκριμένα δέντρα προκειμένου να περιοριστεί το βάρος τους. Αυτή τη στιγμή το πρόβλημα δεν 

λύνεται πλέον με επέμβαση κλαδέματος διότι οι ρίζες των δύο πεύκων έχουν φουσκώσει υπερβολικά 

και έχουν καταστήσει το πεζοδρόμιο επικίνδυνο και μη λειτουργικό ενώ εισέρχονται και στο εσωτερικό 

του οικοπέδου και στα ρολόγια της ΕΥΔΑΠ. Αυτό είναι απολύτως αναμενόμενο από την στιγμή που 

λανθασμένα είχαν φυτευτεί σε αρχικό χρόνο δύο πεύκα σε τόσο μικρό χώρο και σε μικρή απόσταση 

μεταξύ τους. Είναι πλέον απαραίτητη η απομάκρυνση των δύο πεύκων και των ριζών τους, η πλήρης 

αποκατάσταση του πεζοδρομίου και στο τέλος η φύτευση μόνο ενός δέντρου σκιάς (χαρουπιά ή 

ακακία) στο κομμάτι της Δημοτικής πρασιάς που θα μείνει κενό. Παρακαλούμε το Δ.Σ. για την έγκριση 

κοπής των δύο πεύκων της οδού Ρέππα 4 στου Παπάγου.  
 

B. Για τη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Ευριπίδου 6 στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, όπου ανεγείρεται νέα οικοδομή, κατόπιν της υπ’ αριθ. 16823/23-07-2018 

αρχικής αιτήσεως της κας Παρασκευής Καραμπά αλλά και της συμπληρωματικής με αριθ. πρωτ. 

19439/12-09-2018, η οποία συνοδεύεται από αντίγραφο της υπ’ αριθ. 154/2018 άδειας δόμησης και 

σχεδίου κατόψεως ισογείου ορόφου των μελετητών μηχανικών. Όπως προκύπτει από τα παραπάνω 

και επιβεβαιώθηκε από την επιτόπια αυτοψία οι δύο ελιές και μία ακακία πρέπει να απομακρυνθούν 

αφού βρίσκονται σε σημείο που φράζουν την ράμπα εισόδου οχημάτων και την ράμπα εισόδου 

αναπήρων της νέας οικοδομής. Μετά το πέρας των εργασιών θα εγκατασταθούν 1-2 νέα δέντρα επί του 

πεζοδρομίου με μέριμνα του εργολάβου και σε συνεργασία με την Δ/νση ΠΕ.ΚΑ.ΠΡΑ. Συνεπώς 

προτείνουμε την άμεση κοπή των τριών δέντρων επί της οδού Ευριπίδου 6 και παρακαλούμε το Δ.Σ. για 

την έγκριση κοπής. 
 

2. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Παναγή Τσαλδάρη 13 στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ. αριθ. 19282/13-09-2018 αιτήσεως του κου Θανάση Κάβδα 

αλλά και της σύμφωνης γνωμοδότησης της Τεχνικής Υπηρεσίας με αριθ. πρωτ. 19594/13-09-2018 για την 

ίδια περίπτωση. Στο πεζοδρόμιο της ανωτέρω οδού υπάρχει λεύκα η οποία έχει προκαλέσει 

καταστροφές με το ριζικό της σύστημα στο πεζοδρόμιο και ενόψει των εργασιών αποκατάστασης του 

πεζοδρόμιου θα πρέπει να απομακρυνθεί. Παρακαλούμε το Δ.Σ για την έγκριση κοπής της λεύκας στην 

οδό Π. Τσαλδάρη 13.  
 

3. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην οδό Ξανθίππου 67 στη 

Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 20236/19-09-2018 αιτήσεως του κου Παναγιώτη 

Κρόκου που εστάλην μέσω email στην Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου. Όπως διαπιστώσαμε υπάρχει 

δέντρο (λεύκα) το οποίο στη βάση του δεν έχει προκαλέσει φθορές στο πεζοδρόμιο και είναι 

κλαδεμένο ώστε να μην ακουμπάει στα καλώδια. Μπορεί μάλιστα να περιοριστεί ακόμα λίγο το ύψος 

του ώστε η νέα ετήσια βλάστηση να μην προσεγγίσει τα καλώδια της ΔΕΗ. Το δέντρο δεν είναι αρκετά 

εύρωστο και πιθανώς η νέα βλάστηση να μην είναι αρκετά ισχυρή. Στο μέλλον θα εξετάσουμε εκ νέου 

την πορεία του δέντρου. Πάντως δεν τίθεται και ζήτημα άμεσης κοπής του. Παρακαλούμε το Δ.Σ. για 

την μη έγκριση κοπής της λεύκας της οδού Ξανθίππου 67.  

 

4. Η Υπηρεσία Πρασίνου και Περιβάλλοντος, πραγματοποίησε αυτοψία στην παιδική χαρά της οδού 

Ναυαρίνου στη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, όπου φύεται πολύ επικίνδυνο πεύκο εντός του χώρου 
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αυτής το οποίο εκτός του ότι διαθέτει ισχυρή κλίση, έχει φαγωθεί στη βάση του κορμού του από 

μύκητες και ξυλοφάγα έντομα που το καθιστούν ευάλωτο για πτώση. Προτείνουμε την άμεση κοπή του 

λόγω επικινδυνότητας διότι στον χώρο συγκεντρώνονται καθημερινά πολλά παιδιά και γονείς και η 

κοπή του είναι επιβεβλημένη. Το πεύκο θα αντικατασταθεί με άλλο δενδρύλλιο σκιάς σε σημείο που θα 

καθορίσει η Υπηρεσία Πρασίνου. Παρακαλούμε το Δ.Σ. για την έγκριση κοπής του πεύκου.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις τού άρθρου 65 

του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87), του άρθρου 203 του Ν. 4555/2018 (ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι) και τον Κανονισμό Λειτουργίας 

τού Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με την παραπάνω εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας: 
 

A. Για τη Δημοτική Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. την κοπή δύο (2) δέντρων (πεύκα) και την απομάκρυνση των ριζών τους, κατόπιν της υπ. αριθ. 

18525/30-08-2018 αιτήσεως όλων των ενοίκων της πολυκατοικίας στην οδό Ρέππα 4 στη Δημοτική 

Κοινότητα Παπάγου, τα οποία είναι φυτεμένα σε μικρή απόσταση μεταξύ τους, οι ρίζες τους έχουν 

φουσκώσει υπερβολικά και έχουν καταστήσει το πεζοδρόμιο επικίνδυνο και μη λειτουργικό ενώ 

εισέρχονται και στο εσωτερικό τού οικοπέδου και στα ρολόγια τής ΕΥΔΑΠ.  

Μετά την κοπή των ανωτέρω δέντρων, τα οποία θα αντικατασταθούν με ένα μόνο δέντρο σκιάς 

(χαρουπιά ή ακακία), στο κομμάτι της Δημοτικής πρασιάς που θα μείνει κενό, θα προγραμματιστεί η 

πλήρης αποκατάσταση του πεζοδρομίου. 
 

B. Για τη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. την κοπή τριών (3) δέντρων (2 ελιές και 1 ακακία) στην οδό Ευριπίδου 6 στη Δημοτική Κοινότητα 

Χολαργού, όπου ανεγείρεται νέα οικοδομή, κατόπιν της υπ’ αριθ. 16823/23-07-2018 αρχικής αιτήσεως της 

κας Παρασκευής Καραμπά αλλά και της συμπληρωματικής με αριθ. πρωτ. 19439/12-09-2018, η οποία 

συνοδεύεται από αντίγραφο της υπ’ αριθ. 154/2018 άδειας δόμησης και σχεδίου κατόψεως ισογείου 

ορόφου των μελετητών μηχανικών, διότι βρίσκονται σε σημείο που φράζουν τη ράμπα εισόδου 

οχημάτων και τη ράμπα εισόδου αναπήρων τής νέας οικοδομής. 

Μετά το πέρας των εργασιών θα εγκατασταθούν ένα με δύο (1-2) νέα δέντρα επί του πεζοδρομίου, με 

μέριμνα του εργολάβου και σε συνεργασία με την Δ/νση ΠΕ.ΚΑ.ΠΡΑ. . 
 

2. την κοπή ενός (1) δέντρου (πεύκο) στην παιδική χαρά τής οδού Ναυαρίνου στη Δημοτική Κοινότητα 

Χολαργού, που έχει φαγωθεί η βάση τού κορμού του από μύκητες και ξυλοφάγα έντομα και το 

καθιστούν ευάλωτο για πτώση. 

Μετά την κοπή του ανωτέρω δέντρου, θα αντικατασταθεί από άλλο δενδρύλλιο σκιάς σε σημείο που 

θα καθορίσει η αρμόδια υπηρεσία. 
 

3. την μη κοπή ενός (1) δέντρου (λεύκα) στην οδό Ξανθίππου 67 στη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, διότι 

δεν τίθεται ζήτημα άμεσης κοπής αλλά θα εξεταστεί στο μέλλον η πορεία τού δέντρου, από την 

αρμόδια υπηρεσία, κατόπιν της υπ’ αριθ. 20236/19-09-2018 αιτήσεως του κου Παναγιώτη Κρόκου, που 

εστάλη μέσω e-mail στην Τεχνική Υπηρεσία τού Δήμου και αιτείται την κοπή τού δέντρου. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

4. την κοπή ενός (1) δέντρου (λεύκα) στην οδό Παναγή Τσαλδάρη 13 στη Δημοτική Κοινότητα Χολαργού, 

κατόπιν της υπ. αριθ. 19282/13-09-2018 αιτήσεως του κου Θανάση Κάβδα αλλά και της σύμφωνης 

γνωμοδότησης της Τεχνικής Υπηρεσίας με αριθ. πρωτ. 19594/13-09-2018, διότι έχει προκαλέσει 
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καταστροφές με το ριζικό της σύστημα στο πεζοδρόμιο και ενόψει των εργασιών αποκατάστασης του 

πεζοδρόμιου θα πρέπει να απομακρυνθεί.  
 

 

Μειοψήφησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κος Νικόλαος Στάππας. 
 

Κατά τη διαδικασία τής ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Χρύσα Παρίση, Μιχαήλ Χατζής, 

Άννα - Μαρία Τσικρικώνη, Γεωργία Αρβανίτη, Γεώργιος Τσουροπλής, Αθανάσιος Χαρακτινιώτης, Κων/νος - 

Πολυχρόνης Τίγκας, Νικόλαος Κουτάκης, Περικλής Ζήκας, Ιωάννης Κεχρής, Δημήτριος Τούτουζας, Νικόλαος 

Αποστολόπουλος, Γεώργιος Ανυφαντής και Χριστίνα Πολυκαλά. 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 272/2018. 
 
 
 

Ο Γραμματέας Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Μιχαήλ Τράκας Αθανάσιος Βαλυράκης 
 

 
 
 

Τα Μέλη 
 

Δ. Οικονόμου, Μ. Αθανασάκου - Μουντάκη, Α. Αυγουρόπουλος, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Β. Νικάκη, Δ. 

Ρουφογάλη, Α. Σουρανή, Β. Μπουφούνου, Β. Σιαμάνης, Ι. Σκουτέρης, Ν. Καραγιάννης, Α. Φασούλη, Ν. Στάππας, 

Γ. Μπρέμπου, Γ. Ρεμούνδος. 
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